Η ΠΟΛΗ ΜΟΥ, Μ΄ΑΡΕΣΕΙ - ΔΕΝ Μ΄ΑΡΕΣΕΙ
Η Λάρισα θεωρείται σήμερα ως η μεγαλύτερη πόλη της Θεσσαλίας και κομβικό σημείο επικοινωνίας της Κεντρικής Ελλάδας με την υπόλοιπη επικράτεια της χώρας. Ενώ υπήρχε ανθούσα οικονομία, στην περίοδο της κρίσης που σήμερα περνούμε, η πόλη άρχισε σιγά- σιγά να υποκύπτει στον οικονομικό μαρασμό, όπως τόσες άλλες πόλεις του ελληνικού χώρου. Κλειστά μαγαζιά, λιγότερα δημόσια έργα, απολύσεις υπαλλήλων που φρόντιζαν για την ωραία της όψη και γενικότερα μια αρνητική ψυχολογία, που έχει περάσει στους κατοίκους της.

Στα χρόνια των γονιών μας αλλά και των παλιότερων γενιών, η Λάρισα είχε πλήθος από γειτονιές, πολύ όμορφες μονοκατοικίες με αυλές και οι άνθρωποι ήταν δεμένοι περισσότερο μεταξύ τους. Μετά το 1980, με την άναρχη δόμηση και την μετατόπιση των πληθυσμών στο αστικό κέντρο, η πόλη έχασε τη φυσιογνωμία της, οι άνθρωποι αποξενώθηκαν και οι εκάστοτε δημοτικές αρχές προσπάθησαν να περισώσουν επιτυχώς, αλλά και ανεπιτυχώς με παρεμβάσεις, την ταυτότητά της μέσα στο χρόνο. 

Άλλοι επισκέπτες την χαρακτηρίζουν όμορφη, μέσα από τα μνημεία της που ήρθαν στο φως, όπως το αρχαίο θέατρο και το Μπεζεστένι στο λόφο του φρουρίου, το πάρκο του Αλκαζάρ και το ποτάμι της,  και άλλοι την εντάσσουν σε μια καθαρή τσιμεντούπολη, με άναρχη δόμηση και έντονη ρύπανση. Ωστόσο,  όπως κάθε ελληνική πόλη,  προσφέρει  σε όποιον έχει διάθεση και υπομονή για αναζήτηση και σημάδια του ιστορικού γίγνεσθαι, την ιδιαίτερης φυσιογνωμία της.
Εμείς, ως μαθητές ενήλικοι αλλά και ανήλικοι του Εσπερινού Γυμνασίου Λάρισας, προσπαθήσαμε μέσα στη βιοπάλη της καθημερινότητάς μας και στην αγωνία μας για το αύριο, το οποίο συνίσταται ακόμη και στον αγώνα -παράλληλα με τη μόρφωσή μας- για τον επιούσιο, ν’ αποτυπώσουμε λίγες στιγμές από τους δρόμους που περπατούμε και τις περιοχές που ζούμε, με τη σχολική φωτογραφική μηχανή και με τα κινητά μας. 

Πρέπει να παραδεχτούμε την άσχημη πλευρά της Λάρισας, η οποία υφίσταται μέσα από τα σκουπίδια, τα σπασμένα πεζοδρόμια στις γειτονιές, τους κάδους των απορριμμάτων, τα σπίτια και τα μουτζουρωμένα μνημεία από γκράφιτι άσχετων στην καλαισθησία, τα απορρίμματα των σκύλων και κάποιους παιδότοπους χωρίς φροντίδα, το απέραντο τσιμέντο και τα δάση από κεραίες στις παλιές πολυκατοικίες καθώς και το μόνιμο κυκλοφοριακό μας πρόβλημα. Αυτό φυσικά δεν σημαίνει ότι γινόμαστε παθητικοί αποδέκτες της ασχήμιας μιας πόλης, η οποία κουβαλά τόση ιστορία μέσα στους αιώνες, αλλά αγωνιζόμαστε για την εξάλειψή της.

Από την άλλη επικροτούμε κάθε τι ωραίο ως παρέμβαση, από τη φύτευση ενός ακόμη δένδρου, μέχρι την αποκάλυψη των μνημείων που κρύβει η πατρογονική μας εστία. Η ανάδειξη φυσικά του ωραίου ποτέ δεν σταματά, αλλά μπορεί να γίνει ακόμη ωραιότερο με τη συνεχή ανάδειξή του και τον πολλαπλασιασμό του.  

Χωρίσαμε σε φακέλους την προσπάθεια μας και δώσαμε τον τίτλο : Μ΄ΑΡΕΣΕΙ – ΔΕΝ Μ ΑΡΕΣΕΙ με τις αντίστοιχες φωτογραφίες 

Ευχαριστούμε τους καθηγητές μας για την παρότρυνση και βοήθεια του προγράμματος, το οποίο θα θέλαμε να εμπλουτίσουμε ακόμη περισσότερο την επόμενη χρονιά.
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